

最高檢非常上訴正確性逐年提高

【本刊訊】判決確定後，發現該案件之審判係違背法令者，最高法院檢察署檢察總長得向最高法院提起非常上訴，乃刑事訴訟法第441條所明定之檢察總長專屬職權。檢察總長提起非常上訴之正確性高低，關係最高法院對非常上訴法律見解之維持率指標，該署在98年度以前之非常上訴正確性都在78%上下，從未超過80%，98年度非常上訴正確性為

78.2%，黃檢察總長於99年4月19日上任後，99年度達到79.2%，100年度上升至83.2%，101年度更上升至87%，相較於98年度的78.2%，已上

升近9%，為近10年來之最高(請參閱附表)，對糾正違法裁判，統一法律解釋，以及保障人民權益，頗具績效。

年度 件數	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101
提起非常上訴件數	430	411	435	306	302	341	437	549	379	363	413	440
原判決撤銷件數	317	281	313	241	226	255	276	457	297	278	337	383
原判決撤銷百分比	74.6	76.6	70.3	74.6	76.6	76.6	78.9	76.5	78.2	79.2	83.2	87.0

表揚矯正績優人員及教誨志工

【本刊訊】為表彰矯正機關服務績優、勞苦功高的同仁及教誨志工，法務部矯正署特於15日上午於該署三樓大禮堂舉辦「101年度績優人員暨績優教誨志工表揚典禮」，邀請各矯正機關遴選出之績優人員、績優教誨志工及其親友出席接受表揚。本次獲獎人員，無論是矯正同仁或是教誨志工，對於矯正工作均是長期無私的奉獻，因而累積了許多卓越的事蹟與成就，包括：改善矯正機關營繕及節能設備、籌辦收容人工藝作品展示活動、協助收容人復歸社會後之就學就業、提供收容人家庭關懷服務…等，此外，長期於臺中監獄擔任竹編教學的李榮烈老師，致力推展竹編技藝，



不遺餘力，特頒贈「特殊貢獻獎」，以表彰其在矯正機關傳承及發揚傳統工藝的傑出成就。獲獎者這些感動人心的歷程，經製作成精彩的短片於現場播放，加上他們感性的分享，使整個典禮洋溢溫馨動人的氣氛。

吳署長除親自頒發每位獲獎者極具紀念性之精緻獎座與紀念品外，並於致詞時表示，在現今矯正機關普遍面臨超額收容且人力不足之困境下，每

位獲獎人多年來無怨無悔的付出以使囚情穩定，這份執著與堅持，不僅為收容人樹立了學習的典範，也是全體矯正人員的楷模。吳署長除再次向獲獎者及其親友表達謝意外，更希望藉此表彰懿德，讓這份榮耀與感動，深植於更多矯正人員心中，並進而推廣至整個社會，讓大家看見矯正工作的核心價值與成就。

第68屆司法節球類運動會

【本刊訊】司法院及法務部共同於10至12日在臺北市舉辦「第68屆司法節球類運動會」，參賽隊伍有196隊、1,917人，都較往年大幅提升。

法務部部長曾勇夫致詞時特別感謝司法院賴院長的鼎力相助、持續推動，讓所屬機關同仁在每年司法節前夕，能夠在工作之餘，群聚在一起，互相較量，達到業務交流、激勵士氣及增進情誼之目的。今年除了延續舉辦桌、羽球比賽外，並首次試辦慢速壘球比賽，增加運動會可看性。

第68屆司法節球類運動會成績表

羽 球					
組別 名次	男子團體甲組	男子團體乙組	男子團體丙組	女子團體組	機關首長組
第一名	臺中看守所	法務部調查局	新北地院	臺中地檢署	許進國、李太正 (苗栗地院)
第二名	臺中地院A	臺中監獄	雲林地檢署	高雄高分院	黃俊棠、魏文盛 (臺北看守所)
第三名	臺中地檢署	高雄地檢署	新竹監獄	臺中高分院	林朝松、田文欽 (士林地檢署)
桌 球					
第一名	臺南高分院	高雄地檢署	雲林地院	臺中高分院	臺東戒治所(簡文拱)
第二名	臺灣高等法院	彰化地院	南投地院	臺北地檢署	宜蘭監獄(趙崇智)
第三名	調查局	高雄高分院	行政執行署 臺南分署	新北地院	高雄少年及家事法院 (王光照)
慢速壘球賽					
名 次	隊 名	名 次	隊 名	名 次	隊 名
第一名	高雄地檢署	第二名	高雄地院	第三名	臺南地檢署